

# जीरो वेस्ट की ओर बढ़ रहा नगर

रतलाम ● स्वदेश समाचार

नगर को जीरो वेस्ट बनाये जाने के तहत वार्ड क्रमांक 7, 8, 17 व 19 को जीरो वेस्ट वार्ड बनाया गया है वहीं स्व सहायता समूह की रैग पिकर्स महिलाओं को शहर में ही रोजगार मिलने के साथ ही सूखे कचरे का निष्पादन भी हुआ।

निगम आयुक्त सोमनाथ झारिया ने इस संबंध में बैठक लेकर वार्ड क्रमांक 7, 8, 17 व 19 को जीरो वेस्ट वार्ड बनाये जाने हेतु किये गये कार्यों की जानकारी लेने पर बताया कि निगम के वार्डों में 2-2 कचरा संग्रहण वाहन बिना हैल्पर के पहुंची वाहन के साथ दुर्गा व ईश्वर स्व सहायता समूह रैग पिकर्स महिला, आई.ई.सी. टीम के सदस्य, वार्ड पर्यवेक्षक, दरोगा, इंजीनियर आदि ने घर-घर जाकर नागरिकों से गोला एवं सूखा कचरा पृथक-पृथक प्राप्त कर निगम के कचरा संग्रहण वाहन के पृथक-पृथक वाहनों में डाला। संग्रहित किये गये सूखे कचरे को एक स्थान पर

## स्व सहायता समूह की महिलाओं को मिला रोजगार



खाली कर समूह की महिलाओं द्वारा कचरे की छंटती कर कबाड़ी को तालकर विक्रय किया गया।

बैठक में बताया गया कि वार्ड क्रमांक 7, 8, 17 व 19 को जीरो वेस्ट वार्ड बनाने का कार्य 100 प्रतिशत सफल रहा। वार्डों के प्रत्येक घर से गोले एवं सूखे कचरे को दुर्गा व ईश्वर स्व सहायता समूहों की महिलाओं द्वारा पृथक पृथक लिया गया जिसमें नागरिकों ने उत्साह से सहयोग

किया। सूखे कचरे से ईश्वर नगर में 4 मार्च को 150, 5 मार्च को 110, 4 मार्च को अलकापुरी में 770 व 5 मार्च को 425, 5 मार्च को दीनदयाल नगर में 680 व वार्ड क्रमांक से 542 रूपये स्व सहायता समूह को महिलाओं को प्राप्त हुए।

निगम आयुक्त श्री झारिया ने बताया कि स्व सहायता समूहों की रैग पिकर्स महिलाएँ अपना एवं अपने परिवार का जीवन यापन करने के लिये अपने बच्चों

के साथ जुलवानिया ट्रेडिंग ग्राउण्ड पर सूखे कचरे से प्लास्टिक, रबर, बॉटल व अन्य सामग्री अलग-अलग करके कबाड़ी को विक्रय कर नारकीय जीवन व्यतीत कर रही थी। जीरो वेस्ट वार्ड बनाने के तहत अब जुलवानिया की रैग पिकर्स महिलाओं को वार्डों में ही काम मिलने लगा है व इनकी सुरक्षा के लिये निगम द्वारा एप्रोन, ग्लबस, मास्क आदि उपलब्ध कराये गये हैं। इन्हें वार्डों में ही कार्य मिलने से इनके जीवन स्तर में सुधार होगा।

बैठक में निगम आयुक्त श्री झारिया ने निर्देशित किया कि नगर को गारबेज फ्री सिटी बनाने के लिये नगर में कहीं भी कचरा स्थान नहीं बने इसका विशेष ध्यान रखा जाये तथा खुले में कचरा फेंकने वालों पर जुर्माना किये जाने कार्यवाही में तेजी लाई जाये। इसके अलावा उन्होंने निर्देशित किया कि सभी सड़कों की स्वीपिंग कराई जाये साथ ही व्यावसायिक क्षेत्रों में रात्रिकालीन स्वीपिंग कराई जाये।

वार्ड 7, 8, 17 व 19 को बनाया जीरो वेस्ट वार्ड, स्व सहायता समूह की महिलाओं को मिला रोजगार

राज न्यूज नेटवर्क 7-3-21

# जीरो वेस्ट की ओर बढ़ रहा रतलाम

रतलाम ■ राज न्यूज नेटवर्क

कलेक्टर एवं प्रशासक नवर पालिक निगम रतलाम गोपालचन्द्र डांड व निगम आयुक्त सोमनाथ झारिया के निर्देशानुसार रतलाम नगर को जीरो वेस्ट बनाये जाने के तहत वार्ड क्रमांक 7, 8, 17 व 19 को जीरो वेस्ट वार्ड बनाया गया है वहीं स्व सहायता समूह की रैग पिकर्स महिलाओं को शहर में ही रोजगार मिलने के साथ ही सूखे कचरे का निष्पादन भी हुआ।

निगम आयुक्त श्री सोमनाथ झारिया ने इस संबंध में बैठक लेकर वार्ड क्रमांक 7, 8, 17 व 19 को जीरो वेस्ट वार्ड बनाये जाने हेतु किये गये कार्यों की जानकारी लेने पर बताया गया कि निगम के वार्डों में 2-2 कचरा संग्रहण वाहन बिना हैल्पर के पहुंची वाहन के साथ दुर्गा व ईश्वर स्व सहायता समूह रैग पिकर्स महिला, आई.ई.सी. टीम के सदस्य, वार्ड पर्यवेक्षक, दरोगा, इंजीनियर आदि ने घर-घर जाकर नागरिकों से गोला एवं सूखा कचरा पृथक-पृथक प्राप्त कर निगम के कचरा



संग्रहण वाहन के पृथक-पृथक वाहनों में डाला। संग्रहित किये गये सूखे कचरे को एक स्थान पर खाली कर समूह की महिलाओं द्वारा कचरे की छंटती कर कबाड़ी को तालकर विक्रय किया गया।

बैठक में बताया गया कि वार्ड क्रमांक 7, 8, 17 व 19 को जीरो वेस्ट वार्ड बनाने का कार्य 100 प्रतिशत सफल रहा। वार्डों के प्रत्येक घर से गोले एवं सूखे कचरे को दुर्गा

व ईश्वर स्व सहायता समूहों की महिलाओं द्वारा पृथक पृथक लिया गया जिसमें नागरिकों ने उत्साह से सहयोग किया। सूखे कचरे से ईश्वर नगर में 4 मार्च को 150, 5 मार्च को 110, 4 मार्च को अलकापुरी में 770 व 5 मार्च को 425, 5 मार्च को दीनदयाल नगर में 680 व वार्ड क्रमांक से 542 रूपये स्व सहायता समूह की महिलाओं को प्राप्त हुए। निगम आयुक्त ने बताया कि स्व सहायता

समूहों की रैग पिकर्स महिलाएँ अपना एवं अपने परिवार का जीवन यापन करने के लिये अपने बच्चों के साथ जुलवानिया ट्रेडिंग ग्राउण्ड पर सूखे कचरे से प्लास्टिक, रबर, बॉटल व अन्य सामग्री अलग-अलग करके कबाड़ी को विक्रय कर नारकीय जीवन व्यतीत कर रही थी। जीरो वेस्ट वार्ड बनाने के तहत अब जुलवानिया की रैग पिकर्स महिलाओं को वार्डों में ही काम मिलने लगा है व इनकी सुरक्षा के लिये निगम द्वारा एप्रोन, ग्लबस, मास्क आदि उपलब्ध कराये गये हैं। इन्हें वार्डों में ही कार्य मिलने से इनके जीवन स्तर में सुधार होगा।

बैठक में निगम आयुक्त ने निर्देशित किया कि नगर को गारबेज फ्री सिटी बनाने के लिये नगर में कहीं भी कचरा स्थान नहीं बने इसका विशेष ध्यान रखा जाये तथा खुले में कचरा फेंकने वालों पर जुर्माना किये जाने कार्यवाही में तेजी लाई जाये। इसके अलावा उन्होंने निर्देशित किया कि सभी सड़कों की स्वीपिंग कराई जाये साथ ही व्यावसायिक क्षेत्रों में रात्रिकालीन स्वीपिंग कराई जाये।

## गंदगी करने व पॉलीथीन का उपयोग करने पर 9 व्यक्तियों पर स्पॉट फाईन

रतलाम। शासन निर्देशानुसार नगरीय क्षेत्र रतलाम में 50 माईक्रॉन से कम मोटाई की पॉलीथीन व प्लास्टिक उपयोग प्रतिबंधित किये जाने के तहत कलेक्टर एवं प्रशासक नगर पालिक निगम रतलाम गोपालचन्द्र डाड व निगम आयुक्त सोमनाथ झारिया के निर्देशानुसार जुर्माने की कार्यवाही की जा रही है।

नगर निगम के स्पॉट फाईन दल द्वारा ऐसे दुकानदार व सब्जी विक्रेता जो कि गंदगी कर रहे थे व 50 माईक्रॉन से कम मोटाई की पॉलीथीन उपयोग कर रहे थे उन पर की गई जुर्माने की कार्यवाही के तहत



राज कुमार कॉलेज रोड पर 3000, जय स्टोर व चन्दन किराना सैलाना बस स्टैण्ड पर 2500-2500, विनोद व ओमप्रकाश कॉलेज रोड पर 500-500, विक्रम कालेज रोड व एक अन्य पर 250-250, ओमप्रकाश व एक अन्य स्टैंडियम मार्केट पर 200-200 रुपये का जुर्माना कर भविष्य में 50 माईक्रॉन

से कम मोटाई की पॉलीथीन उपयोग ना करने की समझाईश दी गई।

इसके अलावा 80 फीट रोड पर दो हस्पिटलों के आसपास गंदगी पाये जाने पर संचालकों को हिदायत दी गई कि वे दो घंटे के अन्दर आसपास की सफाई करवा लें अन्यथा दण्डात्मक कार्यवाही की जायेगी। हिदायत के फलस्वरूप

हस्पिटल संचालकों द्वारा दी गई समयावधि में सफाई करवाकर स्पॉट फाईन की कार्यवाही से बचे। निगम आयुक्त सोमनाथ झारिया ने बताया कि नगरीय क्षेत्र रतलाम में सब्जी, फल-फुट व अन्य सामग्री के फुटकर व्यवसायी अगर 50 माईक्रॉन से कम मोटाई की पॉलीथीन का उपयोग करते हैं तो उन पर 50 रुपये का अर्थदण्ड किया जाकर पॉलीथीन जब्ती की कार्यवाही की जायेगी। इसी तरह दुकानदारों द्वारा 50 माईक्रॉन से कम मोटाई की पॉलीथीन का उपयोग व भण्डारण करता है तो उस पर 5 हजार रुपये का अर्थदण्ड किया जाकर पॉलीथीन जब्ती की कार्यवाही की जायेगी।

2021-7

# मुख्यमंत्री चौहान स्व-सहायता समूहों को वितरित करेंगे दो सौ करोड़ रूपए का ऋण

मोतीलाल नेहरू स्टेडियम में होगा मुख्य समारोह- वीडियो कांफ्रेंसिंग के जरिये जिलों से भी करेंगे सीधा संपर्क- चौवी बार हो रहा है सामूहिक ऋण वितरण

प्रसारण न्यूज • भोपाल

मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान 8 मार्च अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस पर राज्य ग्रामीण आजीविका मिशन के तहत गठित महिला स्व-सहायता समूहों के सदस्यों को लगभग 200 करोड़ रूपये बैंक ऋण वितरित करेंगे। मोतीलाल नेहरू स्टेडियम में आयोजित होने वाले इस मुख्य समारोह में लगभग 6 हजार से अधिक स्व-सहायता समूह सदस्य महिलाएँ भाग लेंगी। प्रदेश के समस्त जिलों में ग्राम पंचायत स्तर पर समूह सदस्य कार्यक्रम में वर्चुअल शामिल होंगे।

मुख्यमंत्री श्री चौहान द्वारा इससे पहले भी वर्चुअल कार्यक्रमों में तीन बार सामूहिक ऋण वितरण स्व-सहायता समूहों को किया जा चुका है। कार्यक्रम में मुख्यमंत्री श्री चौहान कुछ जिलों के समूह सदस्यों से वीडियो कॉन्फ्रेंस के माध्यम से



सीधा संपर्क भी करेंगे। समारोह में पंचायत एवं ग्रामीण विकास मंत्री महेन्द्र सिंह सिसौदिया एवं राज्य मंत्री रामधेलावन पटेल भी उपस्थित रहेंगे।

पंचायत एवं ग्रामीण विकास विभाग द्वारा कोरोना काल में ग्रामीण परिवारों की आर्थिक स्थिति सुदृढ़ करने के लिये लॉकडाउन के समय से लगातार वर्चुअल कार्यक्रम आयोजित कर हितग्रहियों को लाभान्वित किया जा रहा है।

## म.प्र.राज्य ग्रामीण आजीविका मिशन

इस मिशन द्वारा ग्रामीण क्षेत्रों में निवासरत निर्धन परिवारों की महिला सदस्यों को स्व-सहायता समूहों से जोड़कर उनका सामाजिक एवं आर्थिक सशक्तिकरण किया जा रहा है। आमतौर पर देखने में आता है कि ग्रामीण क्षेत्र में लीग बैंकिंग सेवाओं की प्रक्रियाओं में दस्तावेजीकरण व अन्य औपचारिकताओं की कठिनाई के कारण पात्र होने के बावजूद विभिन्न योजनाओं का लाभ लेने से वंचित रह जाते हैं। राज्य सरकार द्वारा इस प्रक्रिया को और सरल करने के उद्देश्य से बैंकों के साथ भी व्यापक स्तर पर समन्वय स्थापित कर स्व-सहायता समूहों के लिये पर्याप्त बैंक ऋण आसानी से उपलब्ध कराने का संकल्प लिया गया है। इसी क्रम में 20 सितम्बर, 23 नवम्बर 2020 और 8 जनवरी 2021 को मुख्यमंत्री चौहान द्वारा स्व-सहायता समूहों को बैंक ऋण वितरित किया जा चुका है।

समूहों के बैंक ऋण प्रकरण सीफ्टवेयर के जरिये प्रस्तुत करने के साथ सघन निगरानी एवं

पारदर्शी प्रक्रिया बनाई गई है। वर्ष 2019-20 में समूहों का वार्षिक बैंक ऋण वितरण का लक्ष्य 500 करोड़ रूपये था। 31 मार्च 2020 तक कुल 302 करोड़ का वितरण 44 हजार से अधिक समूहों को किया गया था। वर्ष 2020-21 में समूहों का वार्षिक बैंक ऋण वितरण का लक्ष्य बढ़ाकर 1400 करोड़ रूपये से अधिक किया गया है। इसमें से अभी तक 1215 करोड़ रूपये का वितरण 90 हजार से अधिक समूहों को किया जा चुका है। स्व-सहायता समूहों को ऑन लाइन प्रकरण प्रस्तुत करने एवं स्वीकृत करने में मध्यप्रदेश देश में प्रथम स्थान पर है।

अब तक आजीविका मिशन के माध्यम से 36 लाख 53 हजार से अधिक ग्रामीण निर्धन परिवारों को 3 लाख 22 हजार से अधिक स्व-सहायता समूहों से जोड़कर 2616 करोड़ रूपये बैंक ऋण के रूप में वित्तीय सहायता प्रदान की गई है।

यसारो(-)

## गंदगी करने व पॉलीथीन का उपयोग करने पर 9 व्यक्तियों पर स्पॉट फाईन

रतलाम । शासन निर्देशानुसार नगरीय क्षेत्र रतलाम में 50 माईक्रॉन से कम मोटाई की पॉलीथीन व प्लास्टिक उपयोग प्रतिबंधित किये जाने के तहत कलेक्टर एवं प्रशासक नगर पालिक निगम रतलाम श्री गोपालचन्द्र डाड व निगम आयुक्त श्री सोमनाथ झारिया के निर्देशानुसार जुमाने की कार्यवाही की जा रही है।

नगर निगम के स्पॉट फाईन दल द्वारा ऐसे दुकानदार व सब्जी विक्रेता जो कि गंदगी कर रहे थे व 50 माईक्रॉन से कम मोटाई की पॉलीथीन उपयोग कर रहे थे उन पर की गई जुमाने की कार्यवाही के तहत राज कुमार कॉलेज रोड पर 3000, जय स्टोर व चन्दन किराना सैलाना बस स्टैंड पर 2500-2500, विनोद व ओमप्रकाश कालेज रोड पर 500-500, विकास कालेज रोड व एक अन्य पर 250-250,

ओमप्रकाश व एक अन्य स्टेडियम मार्केट पर 200-200 रुपये का जुमाना कर भविष्य में 50 माईक्रॉन से कम मोटाई की पॉलीथीन उपयोग ना करने की समझाईष दी गई।

इसके अलावा 80 फीट रोड पर दो हास्पीटलों के आसपास गंदगी पाये जाने पर संचालकों को हिदायत दी गई कि वे दो घन्टे के अन्दर आसपास की सफाई करवा लें अन्यथा दण्डात्मक कार्यवाही की जायेगी। हिदायत के फलस्वरूप हास्पीटल संचालकों द्वारा दी गई समयावधि में सफाई करवाकर स्पॉट फाईन की कार्यवाही से बचे निगम आयुक्त श्री सोमनाथ झारिया ने बताया कि नगरीय क्षेत्र रतलाम में सब्जी, फल-फ्रूट व अन्य सामग्रों के फुटकर व्यवसायी अगर 50 माईक्रॉन से कम मोटाई की पॉलीथीन का उपयोग करते हैं तो उन पर 50 रुपये का अर्थदण्ड किया जाकर

पॉलीथीन जब्ती की कार्यवाही की जायेगी। इसी तरह दुकानदारों द्वारा 50 माईक्रॉन से कम मोटाई की पॉलीथीन का उपयोग व भण्डारण करता है तो उस पर 5000/- रुपये का अर्थदण्ड किया जाकर पॉलीथीन जब्ती की कार्यवाही की जायेगी। नगर के नागरिक, दुकानदार व फुटकर व्यापारियों से अपील की जाती है कि वे 50 माईक्रॉन से कम मोटाई वाली पॉलीथीन व प्लास्टिक का उपयोग व भण्डारण ना करें। जुमाने की कार्यवाही प्रभारी स्वास्थ्य अधिकारी श्री ए.पी. सिंह, झोन प्रभारी श्री किरण चौहान व श्री पर्वत हाड़े, उप स्वच्छता निरीक्षक श्री जय उपाध्याय आदि के द्वारा की गई। गंदगी व मलबा फैलाने, अतिक्रमण करने पर संबंधितों के विरुद्ध जुमाना किये जाने का अभियान निरंतर जारी रहेगा।

नगरीय निकायों के सभी खाते  
संचालनालय के ई-नगरपालिका  
पोर्टल से होंगे लिंक

रतलाम । नगरीय निकायों के सभी खाते ई-नगरपालिका पोर्टल से लिंक किये जाएंगे। नगरीय निकायों के अनावश्यक बैंक खातों को बंद कर लेखा नियमों के अन्तर्गत प्रावधानित खाते ही संधारित किये जाएंगे। अब नगरीय निकायों में सभी प्रकार के आय-व्यय ई-नगरपालिका के ऑनलाइन पोर्टल के माध्यम से ही किये जाएंगे। कैशबुक, बैलेंस शीट तथा लेखांकन संबंधी सभी कार्य ई-नगरपालिका पोर्टल से ही की जाएगी। नगरीय निकायों में एक कैशबुक संधारित की जाएगी तथा प्रत्येक योजना के लिए अलग-अलग लेजर संधारित की जाएगी। ऐसी योजनाएँ जो अब नगरीय निकायों द्वारा संचालित हैं की जा रही हैं, उनकी शेष शि संबंधित विभाग अथवा संचालनालय नगरीय प्रशासन एवं विकास को वापस की जाएगी।

7-3-21

वृदावन बैकरी से 40 किलो पॉलीथीन  
जब कर 5000 का जुर्माना किया

रतलाम । शासन निर्देशानुसार नगरीय क्षेत्र रतलाम में 50 माईक्रॉन से कम मोटाई की पॉलीथीन व प्लास्टिक उपयोग प्रतिबंधित किये जाने के तहत कलेक्टर एवं प्रशासक नगर पालिक निगम रतलाम श्री गोपालचन्द्र डाड व निगम आयुक्त श्री सोमनाथ झारिया के निर्देशानुसार जुर्माने की कार्यवाही की जा रही है। निर्देशानुसार निगम का स्पॉट फाईन दल द्वारा सज्जन मिल रोड स्थित वृदावन बैकरी पहुंचने पर संचालक द्वारा पॉलीथीन जळ करने में असहयोग करने पर कलेक्टर एवं प्रशासक नगर पालिक निगम रतलाम श्री गोपालचन्द्र डाड व निगम आयुक्त श्री सोमनाथ झारिया के निर्देशानुसार पुलिस प्रशासन की उपस्थिति में स्वास्थ्य अधिकारी ए.पी. सिंह व स्पॉट फाईन दल द्वारा संबंधित से 40 किलो पॉलीथीन जळ कर 5000/- का जुर्माना किया। इसके अलावा तेजराम स्टेसन रोड पर 1500, लक्ष्मी जवाहर नगर पर 500, मन्नालाल गांधी नगर पर 300, अजय सिंह, सुनील, रितेश दीनदयाल नगर, गोपाल स्टेशन रोड, गौरव, पुरुषेन्द्र डाट की पुल व 4 अन्य पर पर 250-250 रुपये का जुर्माना कर भविष्य में 50 माईक्रॉन से कम मोटाई की पॉलीथीन उपयोग ना करने की समझाईष दी गई व लगभग 13 किलो पॉलीथीन जळ की गई।

निगम आयुक्त श्री सोमनाथ झारिया ने बताया कि नगरीय क्षेत्र रतलाम में सब्जी, फल-फुट व अन्य सामग्री के फुटकर व्यवसायी अगर 50 माईक्रॉन से कम मोटाई की पॉलीथीन का उपयोग करते हैं तो उन पर 50 रुपये का अर्थदण्ड किया जाकर पॉलीथीन जळती की कार्यवाही की जायेगी।

शुद्ध जल बच्चा का एनआरएस म

29/12/21 7-3-21

# जीरो वेस्ट वाई से महिलाओं को मिल रहा रोजगार

रतलाम। कलेक्टर एवं निगम प्रशासक गोपालचंद्र झाड़ व निगम आयुक्त सोमनाथ झारिया द्वारा स्वच्छता सर्वे को लेकर लगातार मनीटरिंग की जा रही है। निगम आयुक्त ने वार्ड सात, आठ, 17 व 19 को जीरो वेस्ट वार्ड बनाने के लिए बैठक ली। इन वार्डों में दो-दो कचरा संग्रहण वाहन के साथ दुर्गा व ईश्वर स्व सहायता समूह रैग पिकर्स महिला, आइईसी टीम के सदस्य, वार्ड पर्यवेक्षक, दरोगा, इंजीनियर आदि ने घर-घर जाकर नागरिकों से गीला एवं सूखा कचरा पृथक-पृथक प्राप्त कर निगम के कचरा संग्रहण वाहन के पृथक-पृथक वाहनों में डालना। संग्रहित सूखे कचरे को एक स्थान पर खाली कर समूह की महिलाओं द्वारा

कचरे को छंटनी कर कबाड़ी को विक्रय किया। सूखे कचरे से ईस्कर नगर में चार मार्च को 150, पांच मार्च को 110, चार मार्च को अलकपुरी में 770 व 5 मार्च को 425, दीनदयाल नगर में 680 व 542 रुपये प्राप्त हुए। स्व सहायता समूहों की रैग पिकर्स महिलाएं जीवन यापन करने के लिए अपने बच्चों के साथ जुलवानिया ट्राइंग प्राउंड पर सूखे कचरे से प्लास्टिक, रबर, बाटल व अन्य सामग्री अलग-अलग करके कबाड़ी को विक्रय कर रही थीं। जीरो वेस्ट वार्ड बनाने के तहत अब महिलाओं को वार्डों में ही काम मिलने लगा है। इनकी सुरक्षा के लिए निगम द्वारा एप्रोन, ग्लव्स, मास्क आदि उपलब्ध कराए गए हैं।

रतलाम 02 01/12/21

दैनिक भास्कर, रविवार, 07 मार्च 2021

# धारा-144 का ऐसा हथ्र • 4 मार्च को कलेक्टर ने दो महीने के लिए लगाई थी निषेधाज्ञा सरकारी दफ्तर व सार्वजनिक स्थान में घूम रहे बिना मास्क, सैनिटाइजर भी गायब

आदेश पर अमल अब तक नहीं, इधर चिंता यह भी कि प्रदेश में आठवें नंबर पर रतलाम

भास्कर संवाददाता | रतलाम

हमारे शहर में धारा-144 लागू है... यह शब्द सिर्फ सुनने के लिए ही है, हकीकत में ऐसा कुछ भी नजर नहीं आ रहा है। सरकारी कार्यालय हो या कोई सा भी सार्वजनिक स्थान लोग बिना मास्क के बेधड़क घूम रहे हैं।

हमारे पड़ोसी शहर इंदौर, जहाँ सबसे ज्यादा आवागमन होता है, वहाँ कोरोना का नया स्ट्रेन सामने आ चुका है। इधर, राज्य स्तर से भी अब सख्ती की तैयारियां तेज हो चुकी हैं। पॉजिटिव व एक्टिव केस में रतलाम प्रदेश में आठवें क्रम पर है। पढ़ें... कलेक्टर के आदेश, और हकीकत का रियलिटी चेक...

अब सख्ती से पेनल्टी वसूली जाएगी-कलेक्टर गोपलचंद्र डांड ने बताया मास्क नहीं पहनने वालों पर अब सख्ती से पेनल्टी वसूली जाएगी। इसके लिए शनिवार को निर्देश दे दिए हैं।

**भास्कर रियलिटी चेक : कलेक्टर के आदेश... और हकीकत को बयां करतीं तस्वीरें**

## 1. आदेश - धर्मल स्क्रीनिंग होगी



दोपहर 1 बजे, स्थान : रोडवेज बस स्टैंड  
स्थिति : राजस्थान तरफ जाने वाली बस पूरी फुल है। यात्रियों ने मास्क नहीं पहने हैं, बस संचालक यात्रियों को बस में बैठाने में ही लगा है। यात्रियों के मास्क का किसी को ध्यान नहीं। ज्यादातर बसों के हाल ऐसे ही हैं। बस स्टैंड पर धर्मल स्क्रीनिंग के लिए कोई नहीं दिखा। जो यात्री बस स्टैंड पर बस का इंतजार कर रहे थे, उन्होंने भी मास्क नहीं पहना। कोई चालानी कार्रवाई नहीं।

## 2. आदेश-सार्वजनिक स्थलों पर मास्क जरूरी



दोपहर 1.30 बजे, स्थान: जिला अस्पताल  
स्थिति - कोरोना के लिए यह हाईरिस्क जगह है। हालांकि फिर भी लोगों को इस स्थान पर किसी तरह की परवाह नहीं है। ज्यादातर लोग, मरीज के परिजन यहाँ पर बिना मास्क के घूम रहे हैं। डॉक्टर भी लोगों को कभी-कभी टोक देते हैं। लोगों के लिए सैनिटाइजर का इंतजाम कहीं नहीं दिखा। यहाँ की बदस्तुरजामी सचमुच डरावनी नजर आती है।

## 3. आदेश- सरकारी दफ्तरों में मास्क जरूरी



दोपहर 1.15 बजे, स्थान: कलेक्टोरेट, नगर निगम।  
स्थिति : कलेक्टर मीटिंग हॉल में मीटिंग ले रहे हैं। अच्छी बात यह है कि आवाजाही करने वाले ज्यादातर लोगों ने मास्क पहन रखा था। प्रवेश करते ही गेट पर सैनिटाइजर मशीन लगी है। शनिवार को मशीन में सैनिटाइजर ही नहीं था। इधर, नगर निगम के गेट पर ही कर्मचारी बिना मास्क बैठे थे।

**खत्म नहीं हुआ कोरोना, अभी एक्टिव केस 52, कभी भी पकड़ सकता है रफ्तार**

जिले में अभी एक्टिव केस 52 हैं। केसों में लबा रही है, लेकिन कोरोना अभी खत्म नहीं हुआ है। फरवरी महीने में 96 पॉजिटिव मिले थे, वहीं अब तक 22 संक्रमित सामने आए हैं। हालांकि, अब तक हमारे शहर में कोरोना कंट्रोल में है, लेकिन यह अचानक बढ़ भी सकता है। पिछली बार मई-जून में अचानक केस बढ़े थे। एपिडेमियोलॉजिस्ट डॉ. गौरव बीरीवाल ने बताया कि बड़े शहरों में मामले बढ़ रहे हैं, इससे सतर्क हो जाना चाहिए। कोविड केस अचानक रफ्तार पकड़ते हैं। मास्क पहनना जरूरी है।

भास्कर-7

इन्दौर समाचार

# जीरो वेस्ट की ओर बढ़ रहा है रतलाम नगर

## वार्ड 7, 8, 17 व 19 को बनाया 0 वेस्ट वार्ड, स्व सहायता समूह की महिलाओं को मिला रोजगार

रतलाम। कलेक्टर एवं प्रशासक नगर पालिक निगम गोपालचन्द्र झाड व निगम आयुक्त सोमनाथ शारिया के निर्देशानुसार रतलाम नगर को जीरो वेस्ट बनाने के तहत वार्ड क्रमांक 7, 8, 17 व 19 को जीरो वेस्ट वार्ड बनाया गया है वहीं स्व सहायता समूह की रंग पिकर्स महिलाओं को तहत में ही रोजगार मिलने के साथ ही सूखे कचरे का निपटारा भी हुआ।

निगम आयुक्त श्री सोमनाथ शारिया ने इस संबंध में बैठक लेकर वार्ड क्रमांक 7, 8, 17 व 19 को जीरो वेस्ट वार्ड बनाये जाने हेतु किये गये कार्यों की जानकारी लेने पर बताया गया कि निगम के वार्डों में 2-2 कचरा संग्रहण वाहन बिना हैल्पर के पहुंची वाहन के साथ दुर्गों व ईंधर स्व सहायता समूह रंग पिकर्स महिला, आई.ई.सी. टीम के सदस्य, वार्ड पर्यवेक्षक, दोगा, इंजीनियर आदि ने घर-घर जाकर नगरियों से गीला एवं सूखा कचरा पृथक-पृथक प्राप्त कर निगम के कचरा संग्रहण वाहन के पृथक-पृथक बाल्टों में डाला। संग्रहित किये गये सूखे कचरे को एक स्थान पर छाही कर समूह की महिलाओं द्वारा कचरे को छटती कर कबाड़ी को तैलकर विक्रय किया गया।



बैठक में बताया गया कि वार्ड क्रमांक 7, 8, 17 व 19 को जीरो वेस्ट वार्ड बनाने का कार्य 100 प्रतिशत सफल रहा। वार्डों के प्रत्येक घर से गीले एवं सूखे कचरे को दुर्गों व ईंधर स्व सहायता समूहों की महिलाओं द्वारा पृथक पृथक शिवा गया जिसमें नगरियों ने उत्साह से सहयोग किया। सूखे कचरे से ईंधर नगर में 4 मार्च को 150, 5 मार्च को 110, 4 मार्च को अलकापुरी में 770 व 5 मार्च को 425, 5 मार्च को दीनदयाल नगर में 680 व वार्ड क्रमांक से 542 रुपये स्व सहायता समूह की महिलाओं को प्राप्त हुए। निगम आयुक्त श्री शारिया ने बताया कि स्व सहायता समूहों की रंग पिकर्स महिलाओं अपना एवं

अपने परिवार का जीवन यापन करने के लिये अपने बच्चों के साथ जुलवानिया टेजिंग ब्राउड पर सूखे कचरे से प्लास्टिक, रबर, बॉटल व अन्य सम्पत्ती अलग-अलग करके कबाड़ी को विक्रय कर नाबकीय जीवन व्यतीत कर रही थी। जीरो वेस्ट वार्ड बनाने के तहत अब जुलवानिया की रंग पिकर्स महिलाओं को वार्डों में ही काम मिलने लगा है व इनकी सुखा के लिये निगम द्वारा एंथ्रोन, ग्लक्स, मास्क आदि उपलब्ध कराये गये है। इन्हे वार्डों में ही कार्य मिलने से इनके जीवन स्तर में सुधार होगा। 7-3-21

सुरेशचन्द्र व्यास, जी.के. जायसवाल, स्वच्छता कन्सल्टेंट प्रतीक मिश्रा, इंजीनियर राजेश पाटीदार, मनीष तिवारी, स्वास्थ्य अधिकारी ए.पी. सिंह, वार्ड पर्यवेक्षक, मिटी मैनेजर कपोल मारोटिया, नितिन तिहारी, दोगा, आईसी टीम के सदस्य, दुर्ग एवं ईंधर स्व सहायता समूह की महिलाएं उपस्थित थी।

अधिकाृत बैठक में उपायुक्त विकास खेल्की, सहायक अणुक्त श्रीमती ज्योति सुनारिया, कार्यपालन रंजी जी.के. जयसवाल, स्वच्छता कन्सल्टेंट प्रतीक मिश्रा, सहायक रंजी श्याम सोनी, एम.के. जैन, सत्यप्रकाश आचार्य, अश्विन्दू दत्तोतर, निगम सभिय जसन्त जोशी, स्वास्थ्य अधिकारी ए.पी. सिंह, उपपरी सुहास पंडित, सी.एल. चौधरी, राजेश पाटीदार, विकास मरकतम, मनीष तिवारी, ब्रजेश कुरवाहा, दीक्षा निगमपुरवार, सिद्धार्थ सोनी, प्रोमती अर्जिता ठाकुर, स्टेशनमस्तर प्रमोद तिहारी, मिटी मैनेजर कपोल मारोटिया, नितिन तिवारी, कार्बलिय अपीक्षक रामचन्द्र शर्मा, सी.एल. धावरे, झोन प्रमोदी किरण चौहान, पंचत हाड़े, उद्यम पर्यवेक्षक धर्मेन्द्र दोगावा, अनोल पार, उप स्वच्छता पर्यवेक्षक, दोगा आदि उपस्थित रहे।



### वार्ड 46 के प्रभारी व दो कर्मचारियों को कारण बताओ सूचना-पत्र

रतलाम। शहर के व्यावसायिक क्षेत्रों में रात्रिकालीन सफाई कार्य के दौरान डालू मोदी बाजार में सफाई संरक्षक राहुल-मनोहर व धर्मा-राजू द्वारा सफाई का कार्य नहीं करने व सिर्फ सफाई करते हुए फोटो खिंचवाकर वरिष्ठ अधिकारियों को भेजकर गुमराह करने व क्षेत्रीय नागरिकों द्वारा दोनो कर्मचारियों के कृत्य विडियो बनाकर सोमनाथ मिडिया पर अपलोड करने से निगम की छवि धूमिल होने पर निगम आयुक्त श्री सोमनाथ झारिया ने दोनो कर्मचारियों का एक दिवस का वेतन काटकर सेवा से बर्खास्त किये जाने का कारण बताओ सूचना पत्र जारी किया गया। इसी तरह वार्ड क्रमांक 46 की नालियां गंदगी से भरी पाये जाने पर वार्ड प्रभारी शैलेन्द्र मेहना का एक दिवस का वेतन काटा जाकर सेवा से बर्खास्त किये जाने का कारण बताओ सूचना पत्र जारी किया गया।

7-3-21

### अनुपस्थित 48 सफाई संरक्षकों का वेतन काटा कारण बताओ सूचना-पत्र जारी

रतलाम। निगम के चारो शोन के वार्डों की सफाई कार्य के निरीक्षण के दौरान नगर के विभिन्न वार्डों में बिना सूचना के 48 सफाई संरक्षकों द्वारा अपने कर्तव्य स्थल से अनुपस्थित पाये जाने पर निगम आयुक्त श्री सोमनाथ झारिया के निर्देशानुसार एक दिवस का वेतन काटा जाकर अस्थाई कर्मचारियों को सेवा से बर्खास्त करने व स्थाई कर्मचारियों को निर्लंबित किये जाने के संबंध में कारण बताओ सूचना पत्र जारी किया गया।

### वार्ड 46 के प्रभारी व दो कर्मचारियों को कारण बताओ सूचना-पत्र

रतलाम। शहर के व्यावसायिक क्षेत्रों में रात्रिकालीन सफाई कार्य के दौरान डालू मोदी बाजार में सफाई संरक्षक राहुल-मनोहर व धर्मा-राजू द्वारा सफाई का कार्य नहीं करने व सिर्फ सफाई करते हुए फोटो खिंचवाकर वरिष्ठ अधिकारियों को भेजकर गुमराह करने व क्षेत्रीय नागरिकों द्वारा दोनो कर्मचारियों के कृत्य विडियो बनाकर सोमनाथ मिडिया पर अपलोड करने से निगम की छवि धूमिल होने पर निगम आयुक्त श्री सोमनाथ झारिया ने दोनो कर्मचारियों का एक दिवस का वेतन काटकर सेवा से बर्खास्त किये जाने का कारण बताओ सूचना पत्र जारी किया गया।

इसी तरह वार्ड क्रमांक 46 की नालियां गंदगी से भरी पाए जाने पर वार्ड प्रभारी शैलेन्द्र मेहना का एक दिवस का वेतन काटा जाकर सेवा से बर्खास्त किये जाने का कारण बताओ सूचना पत्र जारी किया गया।

7-3-21

### अनुपस्थित 42 सफाई संरक्षकों का वेतन काटा

रतलाम। निगम के चारो शोन के वार्डों की सफाई कार्य के निरीक्षण के दौरान नगर के विभिन्न वार्डों में 03 मार्च बुधवार को बिना सूचना के 42 सफाई संरक्षकों द्वारा अपने कर्तव्य स्थल से अनुपस्थित पाये जाने पर निगम आयुक्त श्री सोमनाथ झारिया के निर्देशानुसार एक दिवस का वेतन काटा जाकर अस्थाई कर्मचारियों को सेवा से बर्खास्त करने व स्थाई कर्मचारियों को निर्लंबित किये जाने के संबंध में कारण बताओ सूचना पत्र जारी किया गया।

7-3-21

से अनुपस्थित पाये जाने पर निगम आयुक्त श्री सोमनाथ झारिया के निर्देशानुसार एक दिवस का वेतन काटा जाकर अस्थाई कर्मचारियों को सेवा से बर्खास्त करने व स्थाई कर्मचारियों को निर्लंबित किये जाने के संबंध में कारण बताओ सूचना पत्र जारी किया गया।

## गंदगी करने व पॉलीथीन का उपयोग करने पर 9 व्यक्तियों पर स्पॉट फाईन

रतलाम 713 शोसने-1  
निर्देशानुसार नगरीय क्षेत्र रतलाम में 50 माईक्रॉन से कम मोटाई की पॉलीथीन व प्लास्टिक उपयोग प्रतिबंधित किये जाने के तहत कलेक्टर एवं प्रशासक नगर पालिक निगम रतलाम श्री गोपालचन्द्र डांड व निगम आयुक्त श्री सोमनाथ झारिया के निर्देशानुसार जुमाने की कार्यवाही की जा रही है।

नगर निगम के स्पॉट फाईन दल द्वारा ऐसे दुकानदार व सब्जी विक्रेता जो कि गंदगी कर रहे थे व 50 माईक्रॉन से कम मोटाई की पॉलीथीन उपयोग कर रहे थे उन पर की गई जुमाने की कार्यवाही के तहत राज कुमार कॉलेज रोड पर 3000, जय स्टोर व चन्दन किराना सैलाना बस स्टैण्ड पर 2500-2500, विनोद व ओमप्रकाश कालेज रोड पर 500-500, विकास कालेज रोड व एक अन्य पर 250-250,

ओमप्रकाश व एक अन्य स्टैडियम मार्केट पर 200-200 रुपये का जुमाना कर भविष्य में 50 माईक्रॉन से कम मोटाई की पॉलीथीन उपयोग ना करने की समझौता दी गई।

इसके अलावा 80 फीट रोड पर दो हास्पिटलों के आसपास गंदगी पाये जाने पर संचालकों को हिदायत दी गई कि वे दो घन्टे के अन्दर आसपास की सफाई करवा लें अन्यथा दण्डात्मक कार्यवाही की जायेगी। हिदायत के फलस्वरूप हास्पिटल संचालकों द्वारा दी गई समयावधि में सफाई करवाकर स्पॉट फाईन की कार्यवाही से बचे निगम आयुक्त श्री सोमनाथ झारिया ने बताया कि नगरीय क्षेत्र रतलाम में सब्जी, फल-फुट व अन्य सामग्री के फुटकर व्यवसायी अगर 50 माईक्रॉन से कम मोटाई की पॉलीथीन का उपयोग करते हैं तो उन पर 50 रुपये का अर्धदण्ड किया जाकर

पॉलीथीन जब्ती की कार्यवाही की जायेगी। इसी तरह दुकानदारों द्वारा 50 माईक्रॉन से कम मोटाई की पॉलीथीन का उपयोग व भण्डारण करता है तो उस पर 5000/- रुपये का अर्धदण्ड किया जाकर पॉलीथीन जब्ती की कार्यवाही की जायेगी। नगर के नागरिक, दुकानदार व फुटकर व्यापारियों से अपील की जाती है कि वे 50 माईक्रॉन से कम मोटाई वाली पॉलीथीन व प्लास्टिक का उपयोग व भण्डारण ना करें। जुमाने की कार्यवाही प्रभारी स्वास्थ्य अधिकारी श्री ए.पी. सिंह, झोन प्रभारी श्री किरण चौहान व श्री पर्वत हाड़े, उप स्वच्छता निरीक्षक श्री जय उपाध्याय आदि के द्वारा की गई। गंदगी व मलबा फैलाने, अतिक्रमण करने पर संबंधितों के विरुद्ध जुमाना किये जाने का अभियान निरंतर जारी रहेगा।

07/03/21

## जीरो वेस्ट की ओर बढ़ रहा है रतलाम, वाड 7, 8, 17 व 19 को बनाया 0 वेस्ट वाड

रतलाम । कलेक्टर एवं प्रशासक नगर पालिक निगम रतलाम श्री गोपालचन्द्र खड्ड व निगम आयुक्त श्री सोमनाथ झारिया के निर्देशानुसार रतलाम नगर को जीरो वेस्ट बनाये जाने के तहत वाड क्रमांक 7, 8, 17 व 19 को जीरो वेस्ट वाड बनाया गया है वहीं स्व सहायता समूह की रैग पिकर्स महिलाओं को शहर में ही रोजगार मिलने के साथ ही सूखे कचरे का निष्पादन भी हुआ।

निगम आयुक्त श्री सोमनाथ झारिया ने इस संबंध में बैठक लेकर वाड क्रमांक 7, 8, 17 व 19 को जीरो वेस्ट वाड बनाये जाने हेतु किये गये कार्यों को जानकारी लेने पर बताया गया कि निगम के वाडों में 2-2 कचरा संग्रहण वाहन बिना हैल्पर के पहुंची वाहन के साथ दुर्गा व ईश्वर स्व सहायता समूह रैग पिकर्स महिला, आई.ई.सी. टीम के सदस्य, वाड पर्यवेक्षक, दरोगा, इंजीनियर आदि ने घर-घर जाकर नागरिकों से गीला एवं सूखा कचरा पृथक-पृथक प्राप्त कर निगम के कचरा संग्रहण वाहन के पृथक-पृथक वाहनों में डाला। संग्रहित किये गये सूखे कचरे को एक स्थान पर खाली कर समूह की महिलाओं द्वारा कचरे को छंटती कर कबाड़ी को तालकुर विक्रय किया गया।

बैठक में बताया गया कि वाड क्रमांक 7, 8, 17 व 19 को जीरो वेस्ट वाड बनाने का कार्य

100 प्रतिशत सफल रहा। वाडों के प्रत्येक घर से गीले एवं सूखे कचरे को दुर्गा व ईश्वर स्व सहायता समूहों की महिलाओं द्वारा पृथक पृथक लिया गया



जिसमें नागरिकों ने उत्साह से सहयोग किया। सूखे कचरे से ईश्वर नगर में 4 मार्च को 150, 5 मार्च को 110, 4 मार्च को अलकापुरी में 770 व 5 मार्च को 425, 5 मार्च को दीनदयाल नगर में 680 व वाड क्रमांक से 542 रुपये स्व सहायता समूह की महिलाओं को प्राप्त हुए। निगम आयुक्त श्री झारिया ने बताया कि स्व सहायता समूहों की रैग पिकर्स महिलाएँ अपना एवं अपने परिवार का जीवन वापन करने के लिये अपने बच्चों के साथ जुलवानिया टेअरिंग ग्राउण्ड पर सूखे कचरे से प्लास्टिक, रबर, बॉटल व अन्य सामग्री अलग-अलग करके कबाड़ी को विक्रय कर नारकीय जीवन व्यतीत कर रही थी। जीरो वेस्ट वाड बनाने

के तहत अब जुलवानिया की रैग पिकर्स महिलाओं को वाडों में ही काम मिलने लगा है व इनकी सुरक्षा के लिये निगम द्वारा एपीन, ग्लव्स,

मास्क आदि उपलब्ध कराये गये हैं। इन्हे वाड में ही कार्य मिलने से इनके जीवन स्तर में सुधार होगा।

उक्त वाडों को जीरो वेस्ट वाड बनाने के दौरान निगम आयुक्त श्री सोमनाथ झारिया, कार्यपालन यंत्री श्री सुरेशचन्द्र व्यास, श्री जी.के. जायसवाल, स्वच्छता कनसलटेंट श्री प्रतीक मिश्रा, इंजीनियर श्री राजेश पाटीदार, श्री मनीष तिवारी, स्वास्थ्य अधिकारी श्री ए.पी. सिंह, वाड पर्यवेक्षक, सिटी मैनेजर श्री कपील मारोटिया, श्री नितिन तिवारी, दरोगा, आईईसी टीम के सदस्य, दुर्गा एवं ईश्वर स्व सहायता समूह की महिलाएँ उपस्थित थीं। बैठक में निगम आयुक्त श्री झारिया

ने निर्देशित किया कि नगर को गारबेज फ्री सिटी बनाने के लिये नगर में कहीं भी कचरा स्थान नहीं बने इसका विशेष ध्यान रखा जाये तथा खुले में कचरा फेंकने वाली पर जुर्माना किये जाने कार्यवाही में तेजी लाई जाये। इसके अलावा उन्होंने निर्देशित किया कि सभी सड़कों की स्वीपिंग कराई जाये साथ ही व्यावसायिक क्षेत्रों में सविकालीन स्वीपिंग करवाई जाये।

आयोजित बैठक में उपयुक्त श्री विकास सोलंकी, सहायक आयुक्त श्रीमती ज्योति सुनारिया, कार्यपालन यंत्री श्री जी.के. जायसवाल, स्वच्छता कनसलटेंट श्री प्रतीक मिश्रा, सहायक यंत्री श्री श्याम सोनी, श्री एम.के. जैन, श्री सत्यप्रकाश आचार्य, श्री अरविन्द दशोत्तर, निगम सचिव श्री जसवंत जोशी, स्वास्थ्य अधिकारी श्री ए.पी. सिंह, उपयंत्री सर्वश्री सुरेश पांडे, बी.एल. चौधरी, राजेश पाटीदार, विकास परकाम, मनीष तिवारी, राजेश कुशवाह, दीक्षा निजामपुरकर, सिद्धार्थ सोनी, श्रीमती अनिता ठाकुर, स्टैनोग्राफर श्री प्रमोद तिवारी, सिटी मैनेजर श्री कपील मारोटिया, श्री नितिन तिवारी, कार्यालय अधीक्षक श्री रामचन्द्र शर्मा, श्री बी.एल. चायरे, ज्ञान प्रभारी श्री किरण चौहान, श्री परवत हाड़े, उद्यान पर्यवेक्षक श्री धर्मेन्द्र दोगाया, श्री अनील पारा, उप स्वच्छता पर्यवेक्षक, दरोगा आदि उपस्थित रहे।

## सीसी रोड निर्माण का शुभारंभ



दीनदयालनगर में सीसी रोड निर्माण का शुभारंभ करते हुए अशोक पोरवाल और रहयासी। नवदुनिया 07/03/23

रतलाम। शहर के वार्ड नंबर 20 दीनदयाल नगर डी सेक्टर व सी सेक्टर में नगर विधायक चेतन्य काश्यप द्वारा स्वीकृत 16 लाख की लागत से बनने वाली सीसी रोड का शुभारंभ पूर्व निगम अध्यक्ष अशोक पोरवाल ने किया।

इस अवसर पर दीनदयाल मंडल अध्यक्ष कुलकुमार सोनी, महामंत्री कमल सिलावट, उपाध्यक्ष इय नितिन तिवारी, सुरेंद्र सिंह भाटी, झुणी झोपड़ी प्रकोष्ठ के जिला संयोजक बंटी बोहरा, वार्ड-19 के संयोजक राजेंद्र चौहान, सहसंयोजक ओमप्रकाश सेन, उच्चजलाल सिलावट, विमल जैन, जयति पांचाल, रेखा सोनी, विमला

उदीवाल, नेहा पितलिया, देवश्री प्रजापत, रंजना पंवार, प्रीति गोरणा, शंकर नायक, आतिश राण, कुलगीरी गोस्वामी, प्रहलाद सोलंकी, दिनेश परिहार, मोहन लाल सिलावट, तारुचंद भवैरिया, योगेश गंहलोत, राजेश कसेरा, दीपक राठीर, लक्ष्मीनारायण सोलंकी, जेतन सोलंकी सहित कई क्षेत्रवासी उपस्थित थे। नागरिकों ने सड़कों की स्वीकृति के लिए विधायक काश्यप का आभार माना।

## दीनदयाल नगर के सी और डी सेक्टर में 16 लाख रुपए से बनेगी सीसी सड़क



रतलाम। वार्ड 20 दीनदयाल नगर के सी और डी सेक्टर में विधायक चेतन्य काश्यप द्वारा स्वीकृत 16 लाख रुपए की लागत से बनने वाली सीसी सड़क के निर्माण कार्य का शुभारंभ शनिवार को पूर्व निगम अध्यक्ष अशोक पोरवाल ने किया। इस अवसर पर कमल सिलावट, नितिन तिवारी, सुरेंद्र सिंह भाटी, बंटी बोहरा, राजेंद्र चौहान, ओमप्रकाश सेन, विमल जैन, जयति पांचाल, रेखा सोनी, विमला उदीवाल, नेहा पितलिया, देवश्री प्रजापत, रंजना पंवार आदि उपस्थित रहे।

शुभारंभ

# गंदगी करने व पॉलीथीन का उपयोग करने पर 9 व्यक्तियों पर स्पॉट फाईन

-50 माईक्रॉन से कम मोटाई की पॉलीथीन उपयोग प्रतिबंधित

-उपयोग व भण्डारण पर होगी ज़बती व लगेगा दण्ड

-2 घन्टे में सफाई करवाने पर दो हॉस्पिटल संचालक स्पॉट फाईन से बचे



प्रकाशन न्यूज़ • रतलाम (21/03/2021)

शहसन निर्देशानुसार नगरीय क्षेत्र रतलाम में 50 माईक्रॉन से कम मोटाई की पॉलीथीन व प्लास्टिक उपयोग प्रतिबंधित किए जाने के तहत कलेक्टर एवं प्रशासक नगर पालिक निगम रतलाम गेपालचन्द्र झाड व निगम आयुक्त सोमनाथ झारिया के निर्देशानुसार जुमाने की कार्यवाही की जा रही है।

नगर निगम के स्पॉट फाईन दल द्वारा ऐसे दुकानदार व सब्जी विक्रेता जो कि गंदगी कर रहे थे व 50 माईक्रॉन से कम मोटाई की पॉलीथीन उपयोग कर रहे थे उन पर की गई जुमाने की कार्यवाही के तहत राज कुमार कॉलेज रोड पर 3000, जय स्टोर व चन्दन किराना सैलाना बस स्टैण्ड पर 2500-2500, विनोद व ओमप्रकाश कालेज रोड पर 500-500, विकास कालेज रोड व एक अन्य पर 250-250,

ओमप्रकाश व एक अन्य स्टेडियम मार्केट पर 200-200 रुपये का जुमाना कर पकिये में 50 माईक्रॉन से कम मोटाई की पॉलीथीन उपयोग ना करने की समझाईश दी गई।

इसके अलावा 80 फीट रोड पर दो हॉस्पिटलों के आसपास गंदगी पाए जाने पर संचालकों को हिदायत दी गई कि वे दो घंटे के अन्दर आसपास की सफाई करवा लें, अन्यथा दण्डात्मक कार्यवाही की जाएगी।

हिदायत के फलस्वरूप हॉस्पिटल संचालकों द्वारा दी गई समयावधि में सफाई करवाकर स्पॉट फाईन की कार्यवाही से बचे। निगम आयुक्त सोमनाथ झारिया ने बताया कि नगरीय क्षेत्र रतलाम में सब्जी, फल-फुट व अन्य सामग्री के फुटकर व्यवसायी अगर 50 माईक्रॉन से कम मोटाई की पॉलीथीन का उपयोग करते हैं तो उन पर 50 रुपये का अर्थदण्ड किया जाकर पॉलीथीन जबती की कार्यवाही की जाएगी।

इसी तरह दुकानदारों द्वारा 50 माईक्रॉन से कम मोटाई की पॉलीथीन का उपयोग व भण्डारण करता है, तो उस पर 5 हजार रुपये का अर्थदण्ड किया जाकर पॉलीथीन जबती की कार्यवाही की जाएगी।

## अनुपस्थित 48 सफाई संरक्षकों का वेतन काटा

रतलाम। निगम के चारों ज़ोन के बाड़ों की सफाई कार्य के निरीक्षण के दौरान नगर के विभिन्न थार्डों में बिना सूचना के 48 सफाई संरक्षकों द्वारा अपने कर्तव्य स्थल से अनुपस्थित पाए जाने पर निगम आयुक्त सोमनाथ झारिया के निर्देशानुसार एक दिवस का वेतन काटा जाकर अस्थायी कर्मचारियों को सेवा से बर्खास्त करने व स्थाई कर्मचारियों को निलंबित किए जाने के संबंध में कारण बताओ सूचना पत्र जारी किया गया।

# जीरो वेस्ट की ओर बढ़ रहा है रतलाम, वार्ड 7, 8, 17 व 19 को बनाया 0 वेस्ट वार्ड

रतलाम । कलेक्टर एवं प्रशासक नगर पालिक निगम रतलाम श्री गोपालचन्द्र डाड व निगम आयुक्त श्री सोमनाथ झारिया के निर्देशानुसार रतलाम नगर को जीरो वेस्ट बनाये जाने के तहत वार्ड क्रमांक 7, 8, 17 व 19 को जीरो वेस्ट वार्ड बनाया गया है यहाँ स्व सहायता समूह को रैग पिकर्स महिलाओं को शहर में ही रोजगार मिलने के साथ ही सूखे कचरे का निष्पादन भी हुआ।

निगम आयुक्त श्री सोमनाथ झारिया ने इस संबंध में बैठक लेकर वार्ड क्रमांक 7, 8, 17 व 19 को जीरो वेस्ट वार्ड बनाये जाने हेतु किये गये कार्यों की जानकारी लेने पर बताया गया कि निगम के वार्डों में 2-2 कचरा संग्रहण वाहन बिना हैल्पर के सँवृची वाहन के साथ दुर्गा व ईश्वर स्व सहायता समूह रैग पिकर्स महिला, आई.ई.सी. टीम के सदस्य, वार्ड पर्यवेक्षक, दरोगा, इंजीनियर आदि ने घर-घर जाकर नागरिकों से गीला एव सूखा कचरा पृथक-पृथक प्राप्त कर निगम के कचरा संग्रहण वाहन के पृथक-पृथक वाहनों में डाला। संग्रहित किये गये सूखे कचरे को एक स्थान पर खाली कर समूह को महिलाओं द्वारा कचरे को छंटती कर कबाड़ी को तालक विक्रय किया गया।

बैठक में बताया गया कि वार्ड क्रमांक 7, 8, 17 व 19 को जीरो वेस्ट वार्ड बनाने का कार्य

100 प्रतिशत सफल रहा। वार्डों के प्रत्येक घर से गीले एवं सूखे कचरे को दुर्गा व ईश्वर स्व सहायता समूहों की महिलाओं द्वारा पृथक पृथक लिया गया



जिसमें नागरिकों ने उत्साह से सहयोग किया। सूखे कचरे से ईश्वर नगर में 4 मार्च को 150, 5 मार्च को 110, 4 मार्च को अलकापुरी में 770 व 5 मार्च को 425, 5 मार्च को दीनदयाल नगर में 680 व वार्ड क्रमांक से 542 रूपये स्व सहायता समूह को महिलाओं को प्राप्त हुए। निगम आयुक्त श्री झारिया ने बताया कि स्व सहायता समूहों की रैग पिकर्स महिलाएँ अपना एवं अपने परिवार का जीवन यापन करने के लिये अपने बच्चों के साथ जुलवानिया टेम्पिंग ग्राउण्ड पर सूखे कचरे से प्लास्टिक, रबर, बॉटल व अन्य सामग्री अलग-अलग करके कबाड़ी को विक्रय कर नारकीय जीवन व्यतीत कर रही थी। जीरो वेस्ट वार्ड बनाने

के तहत अब जुलवानिया की रैग पिकर्स महिलाओं को वार्डों में ही काम मिलने लगा है व इनकी सुरक्षा के लिये निगम द्वारा एग्रीन, ग्लबस,

मास्क आदि उपलब्ध कराये गये हैं। इन्हे वार्डों में ही कार्य मिलने से इनके जीवन स्तर में सुधार होगा।

उक्त वार्डों को जीरो वेस्ट वार्ड बनाने के दौरान निगम आयुक्त श्री सोमनाथ झारिया, कार्यपालन यंत्री श्री सुरेशचन्द्र व्यास, श्री जी.के. जायसवाल, स्वच्छता कनसल्टेंट श्री प्रतीक मिश्रा, इंजीनियर श्री राजेश पाटीदार, श्री यनीष तिवारी, स्वास्थ्य अधिकारी श्री ए.पी. सिंह, वार्ड पर्यवेक्षक, सिटी मैनेजर श्री कपील मारोटिया, श्री निरतिन तिवारी, दरोगा, आईईसी टीम के सदस्य, दुर्गा एवं ईश्वर स्व सहायता समूह की महिलाएँ उपस्थित थीं। बैठक में निगम आयुक्त श्री झारिया

ने निर्देशित किया कि नगर को गारबेज फ्री सिटी बनाने के लिये नगर में कहीं भी कचरा स्थान नहीं बने इसका विशेष ध्यान रखा जाये तथा खुले में कचरा फेंकने वालों पर जुर्माना किये जाने कार्यवाही में तेजी लाई जाये। इसके अलावा उन्होंने निर्देशित किया कि सभी सड़कों की स्वीपिंग कराई जाये साथ ही व्यावसायिक क्षेत्रों में रात्रिकालीन स्वीपिंग करवाई जाये।

आयोजित बैठक में उपायुक्त श्री विकास सोलंकी, सहायक आयुक्त श्रीमती ज्योति सुनारिया, कार्यपालन यंत्री श्री जी.के. जायसवाल, स्वच्छता कनसल्टेंट श्री प्रतीक मिश्रा, सहायक यंत्री श्री इयाम सोनी, श्री एम.के. जैन, श्री सत्यप्रकाश आचार्य, श्री अरविन्द दशोहर, निगम सचिव श्री जसवंत जोशी, स्वास्थ्य अधिकारी श्री ए.पी. सिंह, उपयंत्री सर्वश्री सुहास पंडित, बी.एल. चौधरी, राजेश पाटीदार, विकास मरकाम, मनीष तिवारी, ब्रजेश कुसवाह, दीक्षा निजामपुरकर, सिद्धार्थ सोनी, श्रीमती अनिता ठाकुर, स्टेनोग्राफर श्री प्रमोद तिवारी, सिटी मैनेजर श्री कपील मारोटिया, श्री निरतिन तिवारी, कार्यालय अधीक्षक श्री रामचन्द्र शर्मा, श्री बी.एल. चावरे, ज्ञान प्रधारी श्री किरण चौहान, श्री पर्वत हाड़े, उद्यान पर्यवेक्षक श्री धर्मेन्द्र दोगावा, श्री अनील पारा, उप स्वच्छता पर्यवेक्षक, दरोगा आदि उपस्थित रहे।

2. 2/11/17

### दिव्यांगजनों के उपकरण व कृत्रिम अंग हेतु 7 मार्च को शिविर का आयोजन

रतलाम नगरीय क्षेत्र रतलाम के दिव्यांगजनों को उपकरण एवं कृत्रिम अंग तथा वृद्धजनों को सहायक उपकरण प्रदाय किये जाने हेतु 7 मार्च रविवार को विधायक सभागृह में प्रातः 11 बजे से शिविर का आयोजन किया गया है। नगर निगम द्वारा अपील की जाती है कि नगरीय क्षेत्र रतलाम में निवास करने वाले दिव्यांगजन तथा वृद्धजन जिन्होंने पिछले तीन वर्षों से किसी भी स्त्रोत से निःशुल्क उपकरण प्राप्त नहीं किये हैं वे उपकरण, स्वास्थ्य परीक्षण, कृत्रिम अंग हेतु आयोजित शिविर में आय प्रमाण-पत्र, निवास प्रमाण-पत्र जैसे आधार कार्ड, राशनकार्ड, दिव्यांग प्रमाण-पत्र फोटो, समग्र आईडी लेकर उपस्थित होंगे। इसी शिविर में नयाग्रस्त व्यक्तियों का चिन्तन एवं काउंसलिंग भी की जायेगी। 7-3-21

### मुख्यमंत्री की अध्यक्षता में वीडियो कांफ्रेंसिंग अब पुनः 10 मार्च को

खरगोन। मुख्यमंत्री श्री शिवराजसिंह चौहान की अध्यक्षता में पुनः 10 मार्च को प्रातः 11 बजे से वीडियो कांफ्रेंसिंग आयोजित होगी। मुख्यमंत्री वीसी के माध्यम से समस्त कलेक्टरों, कमिश्नरों, पुलिस अधीक्षक एवं पुलिस महानिरीक्षकों से संवाद करेंगे। इस संबंध में सामान्य प्रशासन विभाग के अवर सचिव सुनील मंडावी ने पत्र जारी कर दिया है। 7-3-21

### मास्क नहीं पहनने पर सख्ती से वसूली जाएगी पेनल्टी

कोरोना का खतरा बना हुआ है, मास्क का उपयोग करें

प्रशासन न्यूज • रतलाम  
कोरोना संक्रमण की रोकथाम के लिए जिला प्रशासन द्वारा सख्ती को जाएगा। मास्क का उपयोग नहीं करने पर सख्ती से पेनल्टी वसूली की जाएगी। कलेक्टर गोपालचंद्र खड्ड ने शनिवार को कोरोना को लेकर आयोजित जिला टास्क फोर्स समिति की बैठक में उक्त निर्देश दिए। कलेक्टर ने कहा कि कोरोना का खतरा बना हुआ है, बचने के लिए मास्क पहनना अत्यावश्यक है। महाराष्ट्र तथा अन्य राज्यों में संक्रमण तेजी से फैला है, इसलिए रतलाम जिले में भी सावधानी बरतना बहुत जरूरी हो गई है। सभी राजस्व अधिकारी अपनी टीमों को सक्रिय करें, मास्क नहीं पहनने वालों के विरुद्ध पेनल्टी वसूल की जाए। कलेक्टर ने कहा कि यूरसर तथा युवक में 3 माह पूर्व कोरोना की नई स्ट्रेन आई थी जिसके प्रभाव से हमें बचना है। 7-3-21



# कभी भी हो सकती है शहर की स्वच्छता परीक्षा

फोडबैक में देना होंगे सात सवालों के जवाब, जगह-जगह सफाई का स्तर परखेगी टीम

रतलाम (नईदुनिया प्रतिनिधि)। स्वच्छता सर्वेक्षण-2021 के मुख्य सर्वे के लिए आठ मार्च के बाद कभी भी टीम आ सकती है। 6000 अंकों की सफाई की परीक्षा के लिए नगर निगम ने तैयारी पूरी कर ली है। इस बार जनता के फोडबैक का रैंकिंग पर सर्वाधिक अंकर होगा। सर्वे में सफाई पर टीम सात सवाल पूछेगी। देवास में सर्वे हो चुका है, जिले की कुछ निम्नियों में भी सर्वे कर टीम वापस जा चुकी है। इसके चलते शहर में कचरा संग्रहण वाहनों में गीला व सूखा कचरा अलग-अलग लेने के लिए सख्ती करने के साथ जीरो वेस्ट वाई के लिए भी ध्यान दिया जा रहा है। सर्वे गोपनीय रहेगा और टीम शहर में कहां जाएगी यह भी आनलाइन ही तय होगा।

शहर के सभी 49 वार्डों के लिए भी टीम गठित की गई है। जुलवानिया में कचरे के निष्पादन को लेकर व्यवस्था सुधारी गई है।

**कैसे होता है कचरे का निष्पादन, पूछेगी टीम**

सर्वे में कचरे के निष्पादन, प्लास्टिक-प्लास्टिक के उपयोग रोकने के लिए किए गए इंतजामों के साथ ही आमजन, दुकानदारों, होटल संचालकों,



यह पटरी पर खड़ी ट्रेन नहीं पावर हाउस रोड रतलाम पर रेलवे आवास की दीवार पर बनी स्वच्छता एक्सप्रेस की पेंटिंग है, जो राहगीरों की एकाएक निगाह पड़ने पर आश्चर्यचकित करती है। • नईदुनिया

धर्मशाला, निजी, शासकीय कार्यालयों से फोडबैक लिया जाएगा। मिटीजन वाइस के लिए 30 प्रतिशत अर्थात 1800 अंक मिलेंगे। सर्टिफिकेशन-स्टार रेटिंग के तहत 30 प्रतिशत अर्थात 1800 अंक मिलेंगे। इसमें कचरा मुक्त शहर की स्टार रैंकिंग पर 1100 और ओडीएफ प्लस व ओडीएफ डबल प्लस के लिए 700 अंक तय किए गए हैं। इसमें निगम को ओडीएफ डबल प्लस का सर्टिफिकेट मिल गया है। इससे 500 अंक तय हो गए हैं।

## निगम के यह प्रयास

- कचरा मुक्त स्थलों पर रंगोली बनाना व लोटेरों की नियुक्ति।
- स्पॉट फाइन में तेजी, बाजारों व सार्वजनिक स्थानों पर सफाई के विशेष प्रयास।
- 16 सुविधावरों 70 सामुदायिक शौचालय की सफाई, पानी के इंतजाम।
- मोहल्लों, कालोनियों में स्वच्छता जगसकता गतिविधियां।
- शहर में स्वच्छता आघारित सुंदर पाल पेंटिंग।

## इन कमियों से परेशानी

- सीवरेंज प्रोजेक्ट में खोदाई के चलते कई इलाकों में कुल-गंदगी की समस्या।
- प्रतिबंधित पार्किंग का उपयोग।
- कई क्षेत्रों में अब भी खुले में कचरा फेंका जा रहा है।

सर्व टीम कभी भी आए, निगम स्तर पर निगमित मानीटरिंग कर सफाई को लेकर इंतजाम बेहतर किए गए हैं। हमारी तैयारी पूरी है।

-सोमनाथ झारिया, निगमप्रमुख

नईदुनिया 2-3-21